FI) 1. Les atomes de carbone (Z= 6 : 152 252 2p?) et d’hydrogéne (Z =1 : 1s') peuvent
former une seule liaison covalente et ne possedent pas de doublet non liant. L'atome
d'oxygéne (Z = 8 : 1s2 2s2 2p#) peut former deux liaisons covalentes et posséde deux
doublets non liants.

Formule semi-développée : Représentation de Lewis :
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2. l'acide benzoique est un acide carboxylique, le groupe carboxyle —COOH est capable
de céder un ion hydrogéne H*, sa demi-équation acide-base est :

C6H5COZH = C6H5COZ_ + HF
Sa forme conjuguée est une base, c'est I'ion benzoate CgH5CO,.

3. Lorsque l'acide CgH5CO,H perd lion H*, pour former sa base conjuguée, le doublet
liant entre 'atome d’'oxygéne O et I'hydrogéne H se transforme en doublet non liant,
puisque 'atome H part en laissant son électron.

L'oxygene O se retrouve alors avec un électron en plus et porte donc une charge néga-
tive.

Le schéma de Lewis du couple acide-base est :
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acide benzoique ion benzoate



